

环球扫描



美英在俄“后院”军演

据新华社电 大约 50 名美军和英军士兵 16 日在中亚国家哈萨克斯坦与哈方士兵展开一项为期两周的联合军事演习。

路透社报道，这项名为“草原之鹰”的联合军演当天在哈萨克斯坦第一大城市阿拉木图以北一处军事基地拉开帷幕。超过 1000 名哈方士兵和 45 名美军士兵以及 5 名英军士兵一起参加演习。演习旨在训练哈方士兵，以备后者将来与北大西洋公约组织成员国士兵一起执行维和行动。哈萨克斯坦现有少数维和部队驻扎伊拉克。按照路透社说法，哈萨克斯坦军队不太可能驻扎阿富汗，或将到科索沃等地区维和。

伊朗将建新铀浓缩工厂

据新华社电 伊朗原子能组织主席萨利希 16 日说，伊朗 10 座新铀浓缩工厂的选址工作已经结束，其中一座定于明年 3 月前破土动工。

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪·内贾德当天签署一项法案，要求继续推进铀浓缩项目，同时限制政府与国际原子能机构的合作。

指控外交官搜集秘密军事情报

俄驱逐罗马尼亚间谍

据新华社电 俄罗斯联邦安全局 16 日宣布，当天被捕的罗马尼亚间谍加布里埃尔·格雷库为不受欢迎的人，限其在 48 小时内离境。

格雷库的公开身份是罗马尼亚驻俄罗斯大使馆高级外交官。俄罗斯联邦安全局在他从一名俄罗斯公民手中获取秘密军事情报时将其当场逮捕。

希腊油轮遭海盗袭击 荷兰海军出兵解救

据新华社电 荷兰海军 16 日在索马里附近海域成功击退了试图劫持一艘希腊油轮的海盗，在收缴海盗的武器后将其全部释放。

荷兰国防部当天发布新闻公报说，荷兰海军上午在接到一艘希腊油轮的求救信号后立刻派遣一艘正在附近海域巡逻的军舰前往事发地。与此同时，荷兰海军派遣舰载直升机前往营救，在一架日本海军直升机配合下，成功制止了海盗袭击。

随后，荷兰海军包围海盗驾驶的快艇，在收缴他们的武器并拆除大功率马达后将其全部释放。

“山寨”卡梅伦 日进 500 英镑

本报综合消息 据英国媒体 16 日报道，自戴维·卡梅伦就任英国首相以来，英国各地涌现出多位和他长相酷似的“替身”，他们扮成卡梅伦首相的样子从事着各种表演活动，最多每天能有 500 英镑的收入。

据报道，这些“替身”不仅发型长相和卡梅伦相像，甚至许多习惯的小动作也十分类似。他们都认为自己有资格成为职业的首相“替身”，并希望靠着这一点赚大钱。这些人原本的职业五花八门，包括排水系统推销员、工程师和 IT 顾问等，但是现在他们都系上卡梅伦标志性的蓝领带，从事着“模仿首相”这个新奇的行业。

(周翔)



哥伦比亚上演奇迹

客机遭雷劈摔成 3 截

机上 131 人 仅 1 人遇难

据新华社电 哥伦比亚一架客机 16 日凌晨即将降落时疑遭雷击坠毁，机身断为 3 截。在 125 名乘客和 6 名机组人员中，大多数人无恙或受轻伤，1 人丧生。初步调查结果显示，那名乘客可能在送医途中死于心脏病发作。对比客机损毁程度与乘员伤亡规模，幸存者和当地官员以“不可思议”形容这起空难。

不幸

客机空中遭雷击

一架客机 16 日凌晨 1 时 49 分在加勒比海度假胜地圣安德烈斯岛机场跑道附近坠毁，机身断为 3 截。客机型号为波音 737-700 型，隶属一家民营航空运营商。

哥伦比亚空军官员古斯塔沃说，这架客机从首都波哥大飞抵圣安德烈斯岛，“在强烈的雷电暴风雨中着陆”。客机在机场跑道附近坠毁，碰撞前进过程中机身分体，

部分起落架和至少一只引擎脱落。最终，客机停在跑道尽头，机翼冒出火苗。

航空部门官员说，“飞行员告诉我们，客机遭遇雷击。我们正在调查客机残骸，以评估损失规模、查明失事原因。”他说，坠机突然发生，以致飞行员来不及向地面控制中心报告。

大幸

绝大多数乘客无恙

客机坠毁后，乘客和机组人员在救援人员帮助下离开客机。令人吃惊的是，全部 131 名乘员中，大多数人无恙或受轻伤。航空部门官员说，客机从距地面大约 30 米高度坠毁，因而得以避免更大伤亡。

圣安德烈斯最高行政长官说，唯一一名死者是 68 岁乘客阿马尔·费尔南德斯·德巴雷托。按照路透社的说法，这名女性乘客在送往

医院途中死于心脏病发作。

圣安德烈斯政府在一封电子邮件里说，失事客机搭载人员包括 8 名美国人和 4 名巴西人。航空运营商代表晚些时候说，乘员包含 5 名美国人、两名德国人、两名哥斯达黎加人和两名法国人。

幸运原因

机长高超技术避免灾难

哥伦比亚媒体援引当地空军官员介绍说：“这真是奇迹，是机长的娴熟技术帮助我们避免了更大的灾难。”此外，航空专家解释说：乘客的安全带也起到了保护作用，只有在裂口处，才造成了 1 人遇难和 5 人重伤。

链接

雷电对客机危害有多大

法国国家航空与航天研究办公室调查发现，全球平均每年发生两起雷电击中飞机事件。不过，雷击极少导致坠机。

空难研究人员格朗吉耶说：

“我担任飞行员期间像所有同行一样经常遭遇雷电。这种事令人难忘。它会给飞机带来不少噪音，致使电力供应中断。不过，就像在家一样：保险丝熔断后，你再安装一次，一切就都能用了。”格朗吉耶解释道，用作飞机外壳的铝合金是一种良好导体。当飞机遭遇雷击，电流会经由铝合金外壳扩散，一般不会对飞机构成严重影响。

机翼装“放电刷”可避雷效果

据航空专家称，为防止雷击，飞机上会装有防雷电装置，它一般安置在机翼的翼尖处，亦叫“放电刷”。飞机遭到雷击后，电流可以从“放电刷”中放出去，“放电刷”即起避雷针的作用。此外，飞机内部一些电子设备包括仪表、通信系统都会对雷电防护提出很高的要求，因此飞机里的人员安全系数还是比较高的。

菲律宾海军一架直升机坠毁

2 名飞行员失踪

据新华社电 菲律宾海军官员 17 日说，菲海军一架直升机当天上午在本国南部海域坠毁，机上 3 名乘员获救，2 名飞行员失踪。

菲海军发言人埃德加德·阿雷

瓦洛表示，这架直升机 17 日上午在菲南部城市三宝颜附近海域坠毁。

阿雷瓦洛说，有关方面正全力搜救 2 名失踪飞行员。目前，空难原因尚在调查中。

北约无人机在阿富汗坠毁

据新华社电 北约驻阿富汗国际安全援助部队的一架无人驾驶飞机 16 日在阿东北部库纳尔省卡斯库纳尔地区坠毁。

北约部队当天在一份新闻公报中证实这起坠机事件。公报说，

事故发生后，北约部队迅速派出救援分队赶赴现场，找到飞机残骸。事故原因正在调查中。

北约部队在阿富汗大量使用无人驾驶飞机执行侦察与轰炸任务。

巴格达征兵站遇自杀式袭击

已致 60 人死亡

据新华社电 伊拉克首都巴格达 17 日发生一起针对伊拉克军队征兵站的自杀式爆炸袭击，目前死亡人数已升至 60 人，另有 125 人受伤。

据伊拉克内政部长提供的消息，这起自杀式袭击发生在巴格达市中心巴布阿尔穆阿泽区的一个伊军征兵站。17 日上午，约 250 名准备应征加入伊拉克安全部队的应征者聚集在征兵站前一开阔空地排队等候，一名自杀式袭击者混入队列，随后引爆了身上的炸药背心。

死伤者大部分是准备应征入伍的年轻人，也有部分在附近执行安保任务的伊拉克士兵，现场一片狼藉。随后赶来的伊拉克安全部队迅速封锁现场，医护急救人员在一片混乱中抢救幸存者。军方派出直升机在现场上空长时间盘旋，救护车在巴格达市中心呼啸而过。

由于爆炸威力巨大，许多人伤势严重，死亡人数很可能进一步上升。目前，还没有任何人或组织宣称对此次袭击负责。



阿富汗南部发生炸弹袭击

2 人死亡

据新华社电 阿富汗南部加兹尼省 17 日发生一起摩托车炸弹袭击事件，造成 2 人死亡，8 人受伤。

加兹尼省警方高级官员加尼汗对新华社记者说，袭击者用遥控器引爆了安装在摩托车上的爆

炸装置。爆炸中，2 名平民被炸死，8 人受伤，伤者中有 1 名警察和 3 名女学生。

加尼汗指责阿富汗塔利班策划实施了这一袭击事件，但塔利班方面并未作出回应。

俄罗斯北奥塞梯发生自杀式爆炸

1 名警察死亡

据新华社电 俄罗斯北奥塞梯共和国 17 日发生一起自杀式爆炸，造成 1 名警察死亡，2 名警察受伤。

据俄罗斯媒体报道，当地时间 17 日上午，一名身份不

明者在北奥塞梯共和国与印古什共和国行政边界附近的一个警察哨所引爆了身上的爆炸装置。

目前，警方正在现场进行调查。